
 

 

 

SAMOOCENA BIOVARNOSTI – KONTROLNI SEZNAM ZA PRAŠIČEREJCE 

 

 

DA NE Zaščita vaše reje 

  
Ali so ljudje, ki vstopajo v objekte za rejo živali obveščeni o ukrepih 
biovarnosti? 

  Ali imate določene vstopne/izstopne točke na vaše KMG? 

  Ali lahko omejite vstop na vaše KMG? 

  Ali imate ograjene objekte za rejo živali/KMG? 

  Ali imate na vstopu na KMG razkuževalno bariero? 

  Ali so na vstopnih točkah postavljeni znaki z informacijami o biovarnosti? 

  Ali imate parkirišča za vozila oddaljena od objektov z rejo živali? 

  Ali beležite premike živali, vozil, opreme, ljudi…? 

 

DA NE Spremljanje zdravja in bolezni živali 

  Ali na KMG vodite dnevnik veterinarskih posegov? 

  Ali imajo živali dostop do čistega in suhega prostora za počitek? 

  Ali tisti, ki delajo z živalmi v reji, upoštevajo dobre prakse ravnanja z živalmi? 

  Ali tisti, ki delajo z živalmi pogosto pregledujejo živali glede znakov bolezni? 

  Ali imate ločen prostor za izolacijo bolnih živali? 

  Ali upoštevate vrstni red opravil v reji (od najmlajših do najstarejših živali, nazadnje bolne živali)? 

  
Ali v primeru suma na bolezen ali pogina obvestite pristojno veterinarsko službo in/ali opravite 
sekcijo? 

 

DA NE Premiki živali/seme 

  Ali beležite vse premike živali in so vpisani v Register prašičev na KMG? 

  Ali kupujete živali samo v rejah s podobnim ali višjim standardom biovarnosti? 

  Ali kupujete seme iz osemenjevalnih središč? 

  Ali vodite dnevnik pripustov in osemenitev na KMG? 

  Ali imate kupljene živali v izolaciji (karanteni) vsaj 21 dni, preden jih vključite v čredo? 

  
Ali imate izdelan načrt za nujne primere za oskrbo vaših živali v primeru naravne 
nesreče ali drugega dogodka, ki bi lahko zaustavil gibanje živali in zalog? 

 

DA NE Odstranjevanje kadavrov 

  Ali poznate možnosti za odstranjevanje kadavrov na vašem območju? 

  Ali imate urejen dostop za vozila za odvoz kadavrov izven dvorišča vašega KMG? 

  
Ali kadavre pred odvozom odlagate na način, ki preprečuje stik z divjimi živalmi, glodavci in drugimi 
živalmi? 

Za ohranjanje zdravja živali je potrebno vsakodnevno izvajanje zunanjih in notranjih biovarnostnih ukrepov. V 

spodnjih  tabelah označite odgovore, ki držijo za vaše kmetijsko gospodarstvo (KMG). Z izpolnitvijo boste opravili hitro 

samooceno biovarnosti. Več pritrdilnih trditev pomeni manjšo stopnjo tveganja za vnos in prenos bolezni na kmetiji. 

Omejitev vstopa v vaš obrat lahko zaščiti vaše prašiče 

Dobra rejska praksa v kombinaciji z dobro biovarnostjo pomeni zdravo rejo. 



DA NE Krma in voda 

  Ali zagotavljate živalim neoporečno krmo in vodo? 

  Ali upoštevate prepoved krmljenja pomij? 

  Ali je neoporečna voda ves dan na voljo vsem živalim? 

  Ali imate načrt za oskrbo živine z vodo, če le ta postane oporečna? 

  Ali krmo kupujete samo od registriranih obratov? 

  Ali se žita in krmne mešanice skladiščijo, mešajo in krmijo na način, ki zmanjšuje kontaminacijo? 

  Ali skladiščne prostore redno čistite? 

  Ali krmilnike in območja okoli njih redno čistite in odstranjujete ostanke? 

 

DA NE Glodavci in druge živali 

  Ali imate na KMG osebo ali podjetje, ki izvaja dezinfekcijo, dezinsekcijo in deratizacijo (DDD)? 

  Ali vodite evidenco o DDD? 

  Ali imate na odprtinah objektov nameščene zaščitne mreže? 

  Ali poskrbite za reden odvoz smeti? 

  Ali je hišnim ljubljenčkom onemogočen dostop v objekte za rejo/skladišča? 

 

 
 

DA NE Vozila in oprema 

  
Ali lahko omejite/preprečite vstop vozil, 
strojev in opreme na vaše KMG? 

  
Ali je oprema v skupni rabi očiščena in 
razkužena pred vstopom na vaše KMG? 

  
Ali lahko najete stroje/opremo pred 
uporabo »izolirate« zunaj območja 
vašega KMG za 72 ur? 

 

DA NE 
Upravljanje z gnojem (živalskimi 
izločki) 

  
Ali iz objektov za živali redno 
odstranjujete živalske izločke? 

  
Ali so živalski izločki odstranjeni in 
skladiščeni na način, da je preprečen stik 
z živalmi? 

 

DA NE Čiščenje in razkuževanje 

  
Ali temeljito očistite kotce (odstranite 
vidni gnoj, umazanijo, nastilj) in operete 
vse predmete pred nanosom razkužila? 

  

Ali se razkužila uporabljajo v skladu z 
deklaracijo (shranjevanje, mešanje, 
koncentracija, zaščitna oprema, izpiranje 
itd.)? 

  
Ali vedno pustite, da raztopina za 
razkuževanje deluje minimalno 
predpisan čas? 

  

Ali med postopki čiščenja in razkuževanja 
upoštevate varnostne ukrepe (npr. 
izogibanje odtekanju, nošenje varnostne 
opreme)? 

 

 

DA NE Osebje (družinski člani, zaposleni, obiskovalci) 

  Ali omejujete stike ljudi z vašimi živalmi? 

  Ali vodite seznam obiskovalcev in ali ste seznanjeni z njihovimi zadnjimi stiki z živalmi? 

  Ali ljudem, ki prihajajo iz tujine, omejujete vstop v vašo rejo? 

  Ali priskrbite/zahtevate zaščitno opremo za ljudi, ki vstopajo v objekte za rejo živali? 

  Ali nudite rokavice ali postajo za umivanje rok s tekočo vodo, milom in brisačami za vodnike živali? 

 

Vsa literatura je na voljo pri avtoricah tehnološkega lista. 

V okviru strokovne skupine za prašičerejo pripravile: mag. Darja Prevalnik, Anja Mežan in dr. Tina Trebušak 

Bolezni se lahko širijo tudi preko vozil, strojev in opreme. Čiščenje in razkuževanje je ključni del biovarnosti, saj 

zmanjša ali uniči patogene mikroorganizme, ki lahko širijo bolezen v vaši reji. 

Gnoj je dober za tla, lahko pa vsebuje tudi patogene mikroorganizme, ki povzročajo bolezni. 


